

## Памяти Эдуарда Петровича Волкова

4 июня 2025 года на 87 году ушёл из жизни выдающийся российский и советский учёный, академик РАН, профессор Эдуард Петрович Волков.

Эдуард Петрович родился 18 июля 1938 года в селе Ново-Чайкино Донецкой области. В 1961 году окончил Московский энергетический институт (МЭИ) по специальности “Теплоэнергетика”, в дальнейшем работал на кафедре тепловых электростанций (ТЭС) МЭИ.

В 1980 – 2000 годах Волков Э. П. работал заведующим кафедрой “Котельное оборудование и экология энергетики” МЭИ; в 1987 – 2000 годах – проректором по учебно-методической работе. С 1986 г. – генеральный директор ОАО “Энергетический институт им. Г. М. Кржижановского”.

С 1997 года – Член-корреспондент РАН, с 2006 года: Академик РАН –Отделение энергетики, машиностроения, механики и процессов управления.

Академик Эдуард Петрович Волков являлся всемирно известным учёным в области развития электроэнергетики и экологии энергетики, процессов горения и термической переработки твёрдых топлив, теоретического обоснования высокоеффективных процессов и создания новых технологий извлечения нефти из битуминозных сланцев; руководителем разработки Стратегии развития электроэнергетики страны на период до 2020 года, как составной части Энергетической стратегии России на



этот период (1996 – 2003 гг.); руководителем разработки Целевого видения и стратегии развития электроэнергетики России на период до 2030 г. (2005 – 2007 гг.).

Эдуардом Петровичем создана научная школа “Процессы горения и переработки твёрдых топлив и защита воздушной среды от вредных выбросов тепловых электростанций”, подготовлено 6 докторов и более 20 кандидатов наук.

Волков Э. П. – автор около 400 печатных работ, из них 37 – монографии и учебники, 85 – изобретения и патенты.

Многие годы Эдуард Петрович возглавлял редакцию журнала “Энергетик”.

Достижения Э. П. Волкова отмечены государственными наградами и премиями: Государственная премия СССР (1987), премия Совета министров СССР (1991), премии Правительства РФ (2004, 2010), Международная энергетическая премия “Глобальная энергия” (2008). Орден “Знак Почёта” (1986), орден Почёта (2005), орден “За заслуги перед Отечеством” IV степени (2011), орден “За заслуги перед Отечеством” III степени (2013), орден Александра Невского (2024). Благодарственное письмо Президента РФ (2024).

Редакция журнала “Гидротехническое строительство” выражает глубокие соболезнования родным, близким, коллегам, соратникам и ученикам.